



中共枣庄市委 主办

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

枣庄日报

贴近 深度 主流 责任

2018年3月

农历戊戌年二月十二

28

星期三

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: zzrbxwb@126.com

新闻热线: 0632—3120637

天气预报: 晴转多云, 偏南风3~4级, 气温14~29℃。(枣庄市气象台昨日17时发布) 第12296期 今日八版 市中区域十二版



枣庄头条APP

枣庄快报微信

A版

抢抓推动创新发展的新机遇

本报评论员
张华

芳草吐绿花竞艳, 枣庄大地春满园。

新旧动能转换是省第十一届党代会确立的一项重大工程。春节后上班的第一天, 省委、省政府召开大会就贯彻落实中央批复山东为新旧动能转换综合试验区建设重点工作作了全面部署。两天后的2月24日, 市委、市政府围绕贯彻省、市“两会”精神, 组织召开了高规格的全市加快新旧动能转换、推动枣庄创新发展的动员大会。大会为全市加快新旧动能转换、推动枣庄创新发展的这一难得新机遇, 打赢新旧动能转换这场攻坚战, 为枣庄人民造福。

加快培育壮大新动能、改造提升传统动能是促进经济结构转型和实体经济升级的重要途径, 也是推进供给侧结构性改革的重要着力点。党的十九大作出了中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾发生新变化等一系列重大政治判断。推动高质量发展, 成为保持经济持续健康发展的必然要求, 成为适应社会主要矛盾变化和全面建成小康社会的必然要求, 也成为遵循经济规律发展的必然要求。省委、省政府就新旧动能转换提出了“一年全面起势、三年初见成效、五年取得突破、十年塑成优势, 逐步形成新动能主导经济发展的新格局”的目标要求。就我市而言, 加快新旧动能转换、推动枣庄创新发展, 既是政治责任, 更是现实选择; 既是长远之计, 更是眼前之要。当前, 我市经济社会发展中存在的矛盾和问题、遇到的困难和压力非常大, 已经到了既要爬坡过坎、又要负重快跑、还要与全省同步的关键时刻。要在实施新旧动能转换重大工程中换道超车, 迫切需要我们思想再解放、创新再聚力、工作再抓实、发展再提质。唯有如此, 我们才能扭住加快新旧动能转换的“牛鼻子”, 才能抓住推动枣庄创新发展的新机遇。

抢抓推动枣庄创新发展的新机遇, 需要各级各部门在思想上高度重视。思想是行动的先导, 只有思想上到位, 行动上才能定位。在思想解放上要立足一个“破”字。破旧方能立新, 只有破除影响高质量发展的思想桎梏、条框束缚, 才能从机械的政策依赖、坐井观天的格局、“功成在我”的政绩观中解放出来, 才能立起高质量发展的新旗帜; 在思想解放上要克服一个“怕”字。在面对发展中的一些新矛盾新问题时, 各级领导干部不要“向后看”、不要怕“踩线”、不要怕担责, 更不要瞻前顾后、左顾右盼, 而是要信心百倍、勇往直前; 在思想解放上要强调一个“敢”字。常言道, 只要思想不滑坡, 办法总比困难多。各级领导干部要多些“摸着石头过河”的精神, 只要是符合党的方针政策, 对枣庄老百姓有益的事, 就应该义无反顾地去决策, 就应该雷厉风行地去推进, 真正用担当的肩膀为枣庄的未来、人民的幸福撑起一片新天地。

抢抓推动枣庄创新发展的新机遇, 需要各级各部门在行动上高度自觉。空谈误国, 实干兴邦。万丈高楼平地起, 一砖一瓦汗水砌。我们要坚决杜绝坐而论道的“空对空”“对口型”和“假干”, 大力倡树立说立行的真干、实干, 不当评论员、当好战斗员、运动员。唯有如此, 我们才能抓住这次推动枣庄创新发展的新机遇, 才能为枣庄谋取发展的新路径, 才能早日建成自然生态宜居宜业的新枣庄。

一周环境空气质量指数(AQI)排名

(2018.3.19~2018.3.25)

| 名次 | 区(市) | AQI周均值 | 名次 | 区(市) | AQI周均值 |
|----|------|--------|----|------|--------|
| 1 | 滕州市 | 94 | 4 | 山亭区 | 102 |
| 2 | 峄城区 | 97 | 5 | 高新区 | 103 |
| 3 | 薛城区 | 100 | 6 | 市中区 | 107 |
| | | | 7 | 台儿庄区 | 129 |

一周环境空气质量同比改善分值排名

(2018.3.19~2018.3.25)

| 名次 | 区(市) | 分值 | 名次 | 区(市) | 分值 |
|----|------|--------|----|------|--------|
| 1 | 滕州市 | -5.2 | 4 | 高新区 | -24 |
| 2 | 薛城区 | -13.65 | 5 | 峄城区 | -24.45 |
| 3 | 山亭区 | -13.7 | 6 | 市中区 | -26.65 |
| | | | 7 | 台儿庄区 | -35.9 |

全市经济运行分析会议召开

李峰出席并讲话

本报讯 3月27日, 市政府召开全市经济运行分析会议, 分析当前全市经济运行情况, 安排部署下一步工作。市委副书记、市长李峰出席并讲话, 市委常委、常务副市长石爱作主持会议。副市长张成伟, 市政协副主席、市交通运输局局长张永刚, 市政府党组成员、枣庄高新区党委书记李建勋出席。

会上, 市发改委、经信委、财政局、统计局作了汇报发言。

李峰指出, 今年以来, 全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 按照省委、省政府“走在前列、由大到强、全面求强”的部署要求, 聚焦高质量发展, 全力推进新旧动能转换, 全市经济社会保持了平稳健康发展态势。下一步工作中, 各级各部门要从全国、全省发展大势和全市工作大局出发, 科学把握当前经济运行态势, 准确认清发展中的困难和机遇, 坚定信心、保持

定力, 沿着高质量发展的道路, 坚定不移地走下去。

李峰要求, 要进一步提高境界、苦干实干, 努力实现高质量发展与经济增长的内在统一。一要在贯彻全国“两会”精神上出实招求实效。坚持把学习宣传贯彻全国“两会”精神与贯彻落实党的十九大精神结合起来, 学深悟透、融会贯通、见到实效, 确保中央各项决策部署在枣庄落地生根。二要在加快新旧动能转换上出实招求实效。要聚焦新旧动能转换重大工程项目, 加快推进、合力攻坚、尽快见效。要聚焦供给侧结构性改革、放管服改革、农村改革、国企改革、投融资改革、机构改革等重点改革, 激发动能转换活力。要聚集协同创新, 发挥好创新平台的孵化、催化作用, 实施更加积极的创新人才引进政策。要加大对

重大事项、重点项目推进落实情况督导、考核力度, 确保项目建设的速度、质量和效果。三要在推动工业创新发展上出实招求实效。要抓好优势产业培育, 围绕“265”产业集群发展, 制定更加精准有效的推进措施, 促进传统产业加速改造、新兴产业加速成长。要抓好骨干企业培植, 大力实施重点企业培育工程, 推动民营企业提档升级。要抓好扶持政策落地, 主动出手、靠上服务, 确保降低企业成本、减轻企业负担, 支持企业转型的一系列政策真正发挥作用。四要在抓招商扩投资上出实招求实效。要始终把招商引资作为“牵总”工程, 围绕主导产业、重点区域、延链补链抓招商, 突出招引投资规模大、科技含量高、发展前景好、带动能力强的大项目好项目。要大力推动园区转型升级、高质高效发展, 抓好“僵尸企业”破产清算和重整, 打造若干具有核心

竞争力的区域经济增长点。要持续推进外经贸工作, 继续以“双轮行动”“双培工程”为主要抓手, 加快构建开放型经济新格局。五要在推进三大攻坚战、乡村振兴和民生保障上出实招求实效。要坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治“三大攻坚战”。要深入贯彻落实习近平总书记“六个推动”的指示精神, 以国家农村改革试验区、国家现代农业示范区、国家农业可持续发展试验示范区为抓手, 加快推动乡村振兴。要抓好20件惠民实事的督导落实, 统筹发展文化、体育、卫生等社会事业。六要在分类施策、强化指导服务上出实招求实效。各区(市)、枣庄高新区要增强聚精会神抓发展的意识, 担起“发展第一要务”的责任。市直相关部门要全力搞好服务, 加强工作指导, 创造良好环境, 齐心协力做好改革发展稳定各项工作。

(记者 崔累累)



花开醉游人

随着天气转暖, 各地的油菜花、杏花相继绽放, 吸引众多游客赏花踏春, 感受春天的气息。

图为游人在山亭翼云湖畔的油菜花田游玩。

(李宗宪 李刚 摄)

市政协十届六次常委会议召开

孙欣亮主持并讲话

本报讯 3月27日, 市政协十届六次常委会议召开。市政协主席孙欣亮主持会议并讲话; 市政协副主席付廷安、黄涛、艾百灵、杨家国、张永刚、张德琦, 秘书长曹士清, 组员郑道明出席会议。

会议传达了全国两会精神, 审议通过了《政协枣庄市委员会2018年工作要点》和《政协枣庄市委员会2018年协商工作计划》。

孙欣亮在讲话中指出, 要深入学习贯彻习近平总书记在全国“两会”期间的重要讲话精神, 自觉把思想统一到全国“两会”精神上来, 提高政治站位, 坚定不移维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位, 坚定不移维护党中央权威和集中统一领导。市政协明确把美丽乡村建设和大数据产业发展作为今年的重点调研课题, 聚焦了乡村振兴、新旧动能转换两项“国字号”重大工程, 这是市政协深入贯彻落实习近平总书记对山东工作总要求的具体体现。工作职责和分工已经明确, 关键是要狠抓落实、务求实效。

孙欣亮要求, 要在加强学习解放思想中抓落实求实效, 要跟上市委的节奏, 撼起加强学习解放思想的热潮, 紧密结合即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育, 按照市委提出的“四不”要求查找不足, 提升境界, 以大学习促进思想大解放, 以大解放促进工作大提升, 切实增强抓落实求实效的思想自觉和行动自觉。要在追求质量打造精品中抓落实求实效, 各级都要把质量作为政协工作的目标和要求, 树立精品意识, 在精心精细精准上做文章, 在用心用情用力上花气力, 发扬工匠精神, 像对待艺术作品那样去精雕细琢。要在转变作风探索创新中抓落实求实效, 要顺应时代发展的新要求和创新履职的现实需要, 积极推进“智慧政协”建设, 不断丰富履新手段, 更多更好地发出政协“好声音”, 传递时代“正能量”。

他强调, 要在进一步完善机制强化保障中抓落实求实效, 要发扬政协近年来工作超前谋划、分解落实任务的做法, 进一步完善抓落实求实效的工作机制, 科学分解责任, 把目标任务分解到委室和科室, 具体到事、明确到岗、量化到人, 完善考核评价机制, 以实实在在的履新成果维护政协的良好形象。

(记者 张琛)

市纪委监委通报4起扶贫领域腐败和作风典型问题

本报讯 为进一步严明扶贫工作纪律, 加强警示教育, 近日, 市纪委监委通报了4起扶贫领域腐败和作风典型问题。

1.滕州市羊庄镇西于村党支部书记马洪双在协助镇政府从事危房改造工作中, 向五保户索取费用。羊庄镇纪委给予马洪双党内严重警告处分。

2.山亭区徐庄镇西七里河村党支部原委员张茂发利用职务之便修改贫困户信息档案, 并以贫困户名义虚报套取养牛补贴款。徐庄镇党委给予张茂发撤销党内职务处分。

3.峄城区榴园镇高庄村党支部书记高

理洪在贫困户识别中优亲厚友, 将不符合条件的其父亲等4名亲属上报为贫困户。峄城区纪委给予高理洪党内严重警告处分。

4.台儿庄区泥沟镇新河庄村党支部书记、村委会主任陈德军在协助镇政府负责本村财政专项扶贫开发项目期间, 隐瞒部分贫困户未实施扶贫项目的事, 套取项目补助资金。泥沟镇党委给予陈德军党内严重警告处分。

通报要求, 全市各级党员干部要从中吸取教训, 切实引以为戒。各级党委(党组)要履行好主体责任, 提高政治站位, 强化责任担当, 坚决打赢脱贫攻坚战; 要把扶贫工作与扫黑除恶专项斗争、实施乡村振兴战略和加强农村基层党组织建设结合起来, 踏实做好工作, 推动习近平总书记在全国人大山东代表团审议时的重要讲话精神在我市落地生根。各级纪检监察机

关要紧盯扶贫领域腐败问题、作风问题和责任落实问题, 持续加大监督执纪问责力度, 对扶贫领域违规违纪问题“零容忍”查处, 对典型案例及时通报曝光, 对扶贫工作失职失责的党委(党组)、纪委(纪检组)以及履行监管责任不力的相关职能部门严肃问责, 为全市打赢脱贫攻坚战提供坚强的作风和纪律保障。

(枣纪风)

围绕“五抓”促转型 开启发展新征程

——访薛城区委书记姜山

本报记者

梁鸿雁

质量发展的必由之路, 我们将抓住这一重大机遇, 主动作为, 砥砺奋进, 争取在新一轮转型发展中抢占先机。

问: 资源型城市转型, 会面临许多难题和困惑。薛城区在加快新旧动能转换推动创新发展中, 还存在哪些困难和短板?

答: 薛城作为资源型城市, 发展不平衡不充分的问题比较突出, 综合实力不够强, 产业结构不合理, 资源型、高耗能的传统产业占比较高, 容易受资源要素、政策环境影响; 新兴产业还未形成有效支撑, 新材料、新能源、现代物流等产业还处在培育阶段; 产学研协同创新的基础还十分薄弱, 创新平台还未完全发挥作用, 创新型企业较少; 人才、资金、土地等要素保障不强, 发展理念、服务意识与高质量发展要求还不相匹配。

因此, 我们要保持清醒的认识, 坚持问题导向, 抓住机遇、用好政策、补齐短

板, 加快新旧动能转换, 推动高质量发展, 全面提升经济发展质量和竞争力。

问: 省、市提出了新旧动能转换的工作思路、目标要求、工作重点, 要实现这些宏伟目标, 薛城区有哪些具体路径和举措?

答: 我们召开加快新旧动能转换暨重点项目招商引资大会, 就是要认真践行习近平新时代中国特色社会主义思想, 深入贯彻党的十九大精神, 按照全省、全市统一部署, 聚焦聚力高质量发展, 迅速全面展开新旧动能转换重大工程, 全面开启新时代新薛城建设的新征程。

从薛城区实际出发, 我们要抓住重点、突出特色, 以“四新”“四化”为引

领, 坚持增量崛起和存量变革并举, 培育壮大新兴产业, 改造提升优势产业, 构建具有薛城特色的现代化产业体系。

一是抓规划。着眼梳理我区产业发展现状, 明确下步发展方向和路径, 我们委托国内高水平策划团队, 高起点编制了薛城区《产业发展战略规划》, 目前规划已成初稿, 正进一步修改完善。

二是抓产业。围绕省里重点发展的“5+5”十强产业、市里重点发展的六大产业, 确定了近期集中发展高端化工、新材料及高端装备制造、现代物流三大产业, 培育教育文化和医养健康两大未来产业, 最终形成“3+2”产业体系。同时, 对造纸、机械制造、玻璃等传统产业,

(下转A2版)

加快新旧动能转换 推动枣庄创新发展

